

微公益,你做了吗

·张文·

本报“寻人”系列报道、企业奖励范老师,都是为了彰显正能量,“刺激”那些不讲文明的人:讲文明爱自然,爱环境爱花草,人人获利人人有责。随着达州各地“范老师”群体的崛起,随着达州日报全媒体触角的不延伸,你的不文明言行,随时都有可能上达州晚报头条、随时都有可能被全媒体曝光。

“这是件小事,不值得一提。”范老师接受晚报记者独家采访时,“轻描淡写”的话语令笔者感慨万千。“范老师平时就爱帮助别人,看到一些不文明现象就会上前制止。”给晚报“寻人”报道提供线索的王女士,对范老师的“点评”让笔者一下开了“窍”:路见不平一声吼,力所能及做好事,这些人可做的“微公益”,范老师很有“范”,给达州不少市民做出了很好的示范。

小事见素质。在公共生活空间里,文明体现在细枝末节处。在广场、车厢、景区、公路,不喧哗、不嬉戏、不抢座、不加塞,在公共场所不吸烟,都是最起码的文明要求。

人们不一定会经常遇到大困难,却可能有许

多小烦恼,因此需要更多的热心人。给初到达城的人指路带路、帮扶老弱病残者过公路、给残疾车上坡时加把力、上电梯时帮助耄耋老人顺利进出……这些都是小事,都是讲文明的生动体现,都是“微公益”。

莲花湖、塔沱公园、凤凰山等达州“氧吧”处处鸟语花香、芳草萋萋。大家户外晒太阳和外出踏青时,都应努力做到不在绿地草坪上玩“穿越”,不攀折花朵树枝,不去摇花打果。遇到个别不守规矩的游人,像范老师那样“站”出来,礼貌地提醒、委婉地暗示、勇敢地制止,当事人或许一时不能接受甚至还会冲动抵触,但最终会“醒过神来”。

日积小善,终成大德。作为一位普通的达州市民,可能没有很多的财富,也没有更多时间去帮助他人,但只要有一颗爱心责任心,时时处处、力所能及地做些“微公益”,我们的社会就会更加文明和谐,我们的达州就会更加幸福美丽。

讲文明,人人获益。微公益,人人可做。微公益,今天你做了吗?

老人莲花湖制止游客踩踏草坪事件,经过本报追踪报道,最终找到了事件的正能量“主角”范明轩老师,事件的另一“主角”:践踏草坪的几人,本报和社会各界自始至终没有“掘地三尺”去“人肉”的意思,因为包容宽容也是一种美德,一种文明。

“不文明行为”监督岗

洗衣物污染母亲河



近段时间,个别市民在州河中大肆清洗衣物,还将不要的衣服抛入河中,让市民反感。

近日上午10时许,在达城滨河游园休闲广场路段州河边,一位大妈站在河边水中洗衣物,混浊的污水荡起一大片向四面蔓延,人行道护栏边几位大爷大妈议论声不断。

在廊桥附近的护栏边,一位大爷大声谴责说:“看嘛,这些人把不要的衣服直接扔到河中太可恶了。”社区记者看到,河水中漂着一件被丢弃的衣服,十分扎眼。

(本报社区记者 赵明阳)

中心广场

乱“方便”实在不雅

达城中心广场本是市民休闲娱乐的好地方,但个别素质较低的市民竟不顾大家的感受随意在绿化带里“方便”。

昨日上午11时,社区记者见到一位戴帽的大爷站在绿化带旁若无其事非常淡定地“方便”,几分钟后,另一名中年男子与一名棒棒哥也先后效仿。

社区记者看到,绿化带里到处是大小便、卫生纸、塑料袋和砖块,臭气刺鼻。社区记者在此希望市民朋友们一定要讲文明自尊自爱,不要给美丽的达州抹黑。

(本报社区记者 赵明阳)

子女多年不管不问 可否脱离父子关系?

律师:有血缘的无法解除

“我儿子、女儿近十年来都对我不管不问,也不给我拿一分钱,我想把他们‘开除’了,该如何办理?”昨日,家住达川区东兴乡洞子口村6组的村民唐宣冻来到本报“丁山帮办”栏目,诉说其子女的不孝行为。

市民求助:
想和子女脱离关系
盼律师帮忙支招

据唐宣冻介绍,与前妻1995年离婚后,儿子由他抚养,女儿则由前妻抚养。几年后,前妻再婚,嫁了一个姓王的,还把女儿改了姓。他自己独自一人带着儿子到广东打工,一边干活一边养育儿子,在广东足足呆了20多年,因脚意外受伤才回到老家。

“我离婚后再也没有结婚,一个人在达城生活。”唐宣冻说,儿子在广东打工,已经与他失联了八九年时间了。在这期间儿子没给他打一个电话,未寄一分钱,过年回来看望了其母亲和妹妹后,也不来看望他,好像忘了父亲的存在。

其女儿也已经出嫁,在本地生活,对他也是不管不问。而他这几年的生活除了每月几十元的低保外,就靠捡些垃圾度日,还有其外侄时不时帮贴他一部分。

“想起来就寒心,与其这样还不如与他们解除父子、父女关系!”对此,唐宣冻希望记者帮他找律师支支招。

律师说法:
子女不尽赡养义务
可到法院起诉

记者试图与唐宣冻和两个子女联系,但无果。昨日上午,记者联

系了达城专业律师郑传富。郑律师解释称,父母与子女的关系分为自然血亲的父子女关系和拟制血亲的父子女关系。自然血亲的父子女关系是基于子女的出生事实而产生的,在通常情况下,其相互关系不允许解除,只能因依法送养子女或父子女一方死亡的原因而终止。

根据我国婚姻法规定,子女对父母有赡养扶助的义务。子女不履行赡养义务时,无劳动能力的或生活困难的父母,有要求子女付给赡养费的权利。因此,唐先生是不能与其有血缘关系的子女解除父子或者父女关系的,如果唐先生生活困难,其完全可以要求两个子女尽赡养义务。如若其子女不尽赡养义务,可到人民法院进行起诉。

(本报记者 罗丁山)

主 编 王爱民
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

投稿邮箱
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258

招聘
某公司聘压裂司机10名。
要求:25-40岁,持A2执照,3年以上开货车经历,身体健康,工资面议。
电话:刘先生:13183593535
靳女士:15808196688

派瑞酒店让您宾至如归



派瑞酒店简介派瑞酒店成都店始创于2010年4月17日,派瑞三亚店于2013年1月21日成立,达州派瑞酒店于2016年11月21日成立,按准五星标准装修配置修建。该酒店位于达州市西外金兰路248号,交通便利,周边配套齐全,面积近万平方米,主要经营项目有:特色私房菜、only唯一自助餐、精品客房、休闲茶房,派瑞期待您的光临!
订房热线:0818-3899999

唯一自助餐:
多国料理,精致牛排,红红的大虾,热情的火锅,精致可口的糕点,自由尊享自助,来吧,我的only唯一自助餐。
only唯一自助餐订座热线:0818-3396222

寻亲公告

万源市救助管理站目前有27名精神病患者临时安置在定点精神病院治疗,由于被救助患者提供不出有效身份信息,查找不到户籍地址信息,无法与其监护人取得联系。为尽可能帮助其寻找亲人,根据相关要求,现刊登寻亲公告,望有知情者及时向万源市救助管理站联系并提供线索。

联系电话:0818-8627085
地址:万源市太平镇长青路179号
附:寻亲救助对象照片(患者信息系本人自述)
万源市救助管理站 2017年3月14日

